[lpe3eHTaUuAaA MO XUMUU
no teme: «lnaponuns»



fmoponus - 310 peakumm oOBMEHHOro
B3anmogencrteua Bellectsa C BOOOW,
| npuBogsLne

K UX pasnoXeHuto.

(moponudy nogBeprarTcs CoeauHEeHUs
PA3MNUYHbIX KIaccoB: CONMW, YINeBoAabl,
6enkn, CcrnoxHble 3upbl, XUpbl U Op.

[lo HanpaBneHuo peakuun rmaponnaa

(ML
MOXHO pasfenuTb Ha obpaTumble U
" ' .'.u,, HeoOpaTumMble

B obwem Buage rmaponma MOXHO NpeactaBuTb
YPaRREeN B+ H-OHZ2A- H+B-0H,

rae A—B — rmgponunayroweecsa Bewectso, A—H n B—-OH — npoaykr
rmgponunsa
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P . pactoopumoe ( >1 ¢ 0 100 r vogu),

M - masopacreopumoe 0001 r- 1r & 100 r s0aw),
H - wepacreopiwoe (< 0,001 re 100 r soas),

— - DIINSIICTCA BOACH MNH HE CYULRCTEYRT

Ecnn nocmotpeTb Ha Tabnuuy pacTBOPUMOCTU MAOPOKCUOOB
n cornev B Bode, TO MOXHO 3aMETUTb, YTO B HEKOTOPbIX
KIeToukax 9atouM Tabnuubl CTOAT npodepku. B cHocke
yKasaHO, 4TO [JaHHOe BelecTBO JiMbO He CyulecTByeT,
nnoéo pasnaraetcd BoOoW, TO €CTb nodBepraeTcd
HeobpaTumMomy rmagponusy. Yawe BCero TakMMU CONSAMU
SABMNAKOTCA Cconn, obpa3oBaHHble CcrnadbbiM HepacTBOPUMbIM
OCHOBaHMEM W criabon neTtyyenm KUCIIOTOW.



[ MAPOAU3 coAel

B3anmooencresne MOHOB COMMU
C BOOOWU, npueBogsllee K
obpasoBaHuO Moriekyn craboro
anekTponuta, Ha3bIBaAKOT
rmMaposrim3omMm corneun.

Ha kapTtuHke Bbl BUgUTeE rugponms conen NaCl, CH3COONa, NH4C|




KonnyectBeHHOU Xxapaktepuctukon [ugponusa coneun
MOXET CNYXWTb cTeneHb rugponusa (a), onpegensemas
OTHOLLUEHUEM KOHLIEHTpauum rMaponn3oBaHHOM 4YacTu
MONEKyn K oblen KOHUEHTpauuu OaHHOM COnu B pacTBOpPE;
B OOnbWMHCTBE CryvYaeB OHa HeBenuka. Tak, B 0,1
MONApPHbIX pacTBopax auetatra Hatpua CH3COONa wnn
xnopuga ammoHmst NH4CI npu 25 °C a = 0,01%, a ans
auetata ammoHmsi CH3COONH4 a = 0,5%. C noBbllUEHNEM
Temnepatypbl 1 pasbaBrneHnem pacTtBopa cTeneHb [unaponus
yBennymMBaeTcs.



[MApOAN3 Coen NexXunT B OCHOBE
MHOMMX BaXXHbIX NPOL,ECCOB B
MMNYECKOM NPOMbILLJIEHHOCTM |
nabopaTopHOM NpakTUKE.

YacTnuHbiM  [MAPOAM3  TPEXKAAbLMEBOrO  CUAMKaTa  SBASIETCH
MPUYMHOMN BbIAEAEHUSI CBOOOAHOM WM3BECTU MNPU  B3aUMOAENCTBUM
nopTAaHALemeHTa ¢ BoaoW (cMm. LlemeHT). Baaropaps [umapoaus
BO3MOXHO  cywecTBoBaHMe  OydbepHbix  cucTeM,  CNOCOBHbIX
MOAAEPXXMBaTb MOCTOSIHHYIO KMUCAOTHOCTb CPeAbl. [aKue pacTBOpbI
MMEIOT U O4vYeHb BAXXHOEe PU3MOAOTrMYecKoe 3HavyeHMe — MOCTOSIHHASA
KOHUeHTpaumuss  uMoHoB H+  HeobxoaMMa  AA HOPMaAbHOM
XU3HepesnTeAbHOCTU opraHmMama. C [MApPOAM3 coAelt CBSi3aH psA
FEOAOMMYECKUX U3MEHEHUI 3eMHOM Kopbl U obpa3oBaHME MUHEPAAOB,
$dopMUpPOBaHUE NMPUPOAHBIX BOA U MOYB.



Pa3nnyaloT HecKONbKO BapuaHTOB rmMaposin3a Cosien:

1. Twgponna conu crnabown KUCMOTbl U CUNBHOTO
OCHOBaHUS :

Na2C03 + H20 = NaHCO3 + NaOH
C032- + H20 = HCO3- + OH-

(pacTBOp MMEET LWEMOYHYIO peakuuto, peakumsi npoTekaet
obpatnmo)

2. [mgponus conu cunbHOM KUCNOTbl U cnaboro
OCHOBaHUS :

CuCl2 + H20 = CuOHCl + HC1
Cu2+ + H20 = CuOH+ + H+

(pacTBOp MMEET KUCIYK peakumio, peakumsa npoTtekaet
obpatnmo)

3. mgponus conu cnabon KUCNOTbl U craboro OCHOBaHUSA:
A12S3 + 6H20 = 2A1(OH)3 + 3H2S

2A13+ + 3S2- + 6H20 = 2A1(OH)3(ocapgok) +
3H2S(ra3)



[uoponums - npouecc obpaTtuMbIn. [loBbILEeHNE
KOHUEeHTpauMm  WMOHOB  Bogopoda W rMApPOKCUA-MOHOB
npenaTcTByeT NPOTEKAHUIO peakumu o KOHLUa.
[TapannenbHo C rMaponnu3om npoxoanT peakums
HenTpanusauum, kKorga obpasywueecsa crnaboe ocHOBaHuE
(Mg(OH)2, Fe(OH)2 ) B3aumogencTtBsyer C CUIbHOW
Kncnoton, a obpasywuwasca crnabas kucnota ( CH3COOH,
H2CO3 ) - co wenoybto.

[magponua npoTekaeTr Heobpatumo, ecnu B peaynbraTe
peakumn obpasyeTcsli HepacTBOPMMOE OCHOBaHMe U (Mnn)
netyyas Kucrorta:

A12S3 + 6H20 =>2A1(OH)3 + 3H2S



[lpn rmgponuse Xunpos B
NPUCYTCTBUN LLIESTIOYEN
nosiyyaroT Mblfa.

[MAPOAN3 XMPOB B MPUCYTCTBUM
KaTa/M3aToOPOB NPUMEHAETCA AN
nosly4yeHus

FANLEPUHA U XXMPHBIX KUCOT.




VckntountenbHO BaxeH [mMaponus CroXHbiX 3dounpos
(peakuusa, obpartHaa atepudukauun) :
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TepMuH «'MApPOAM3» OBbIMHO NPUMEHSNETCS B OPraHUYECKOM XMMUU
TaK)Xe MO OTHOLWIEHUIO K HEKOTOPbIM MpoLleccaM, KoTopble bHoaee
NPaBUAbHO OblAO Obl HasbiBaTb ruMApaTauuen; NpPUMEpPOM MOXKeT
CAY>XUTb NpeBpaLLeHue HUTPUAOB KUCAOT B aMHUADIL:

R-C=N+HO—>R- C -NH,

|
O



Takum obpas3omMm, MOXHO caenaTtb BbIBOA4 O TOM, YTO IMaponm3 no
NpaBy CYMTAETCA OOHUM W3 CaMbIX BaXXHbIX MPOLIECCOB B npupoae.

ABneHne rmgponusa crnegyeT y4uTbiBaTb MPU NPUTOTOBMNEHUU
PacTBOPOB.

[ns npenoTBpalleHNs rMApoNniM3a pacTBOPbl CONen,
noABepraromecs rmaponuay no KaTuoHy, HeoOXOAMMO MOAKUCIATb.



